
贵州水务股份有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、如果没有正确的工作方法，即使每天埋首于工作，忙得______，也还是会收获甚微，______。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 无所适从　因小失大

 B． 心力交瘁　大失所望

 C． 不可开交　差强人意

 D． 筋疲力尽　得不偿失

《正确答案》
D
《答案解析》
根据文意，即使每天埋首于工作，也还是会收获甚微，体现出了一种反差。所填词语语意相反；第二空，“因小失大”在文段
中体现不出来，没有“大”和“小”的对比；“大失所望”中的“所望”在文段中也没有提及；“差强人意”意为大体上使人满意，和文
意不符；“得不偿失”符合文意，可以作为文中关于“没有正确的工作方法”所带来的后果。因此D项正确。

2、成为英雄的条件是：要勇敢，但是不能急躁；要行动迅速，但是不能______；要服从，但是不能卑躬屈膝；要能统率，但是不要______。
　　填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 草木皆兵　肆意妄为

 B． 轻举妄动　盛气凌人

 C． 草率行事　恃才傲物

 D． 打草惊蛇　颐指气使

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，句子主要说明的是一个分寸问题，只有从各方面把握住分寸，才能够成为英雄，题中每一分句前后均构成对应关
系。AD两项错误，“草木皆兵”形容人在惊慌时疑神疑鬼，“打草惊蛇”比喻做事因泄密而惊动对方，均与句意不符。C项错误，
第二空，“恃才傲物”意为仗着自己有才能，看不起人，指过于骄傲，与“统率”没有关系。因此答案选B。

3、剧本作为影视生产制作的______环节有着非常重要的作用，甚至筹资的成功与否都要取决于电影剧本的质量。随着产业化的不断发展，电
影内容层面______出来的问题越来越多，肤浅、直露、缺少韵味、缺少思想、过多展现艳丽的外表和奢华的“景观”。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 关键性　暴露

 B． 主体性　发掘

 C． 起始性　表现

 D． 基础性　凸显

《正确答案》
D
《答案解析》
B项错误，第二空，由“随着产业化的不断发展”可知，电影内容层面的问题应该是“被发掘”出来，而不是自身主动“发掘”。第
一空，剧本是影视生产制作的第一步，是整个过程的起点，应该是基础性环节，“起始性”体现的是剧本在整个生产环节中的
位置，“基础性”体现的是地位，“关键性”与后文的“有着非常重要的作用”表达重复，选用“基础性”最为恰当。因此答案选D。

4、“AI考官”面对的大多是互联网时代的“原住民”，他们伴随着互联网一起成长，        于线上授课、经历过线上招聘，早就习惯了互联网上的生
活。尽管年轻人对AI面试的接受程度普遍较高，但仍有不少人对此表示不适应。缺乏互动性只是其中原因之一，除此之外，屏幕上的倒计时提
示、面对镜头时的紧惶恐，都是一些年轻人对“AI考官”            的现实因素。

 A．熟稔 望而生畏

 B．沉浸 心有余悸

 C．习惯 惊慌失措
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 D．适应 局促不安

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，根据“互联网时代的‘原住民’”“伴随着互联网一起成长”可知，横线处所填词语应体现他们对于线上授课并不陌生之
意。A项“熟稔”意为很熟悉，C项“习惯”意为常常接触某种新的情况而逐渐适应，均与文意相符，保留。B项“沉浸”比喻人处于
某种气氛或思想活动中，与文意不符，排除；D项“适应”意为适合（客观条件或需要），其后直接跟宾语，不加介词“于”，置
于此处用法不当，排除。

第二空，横线处与前文“缺乏互动性”“屏幕上的倒计时提示、面对镜头时的紧惶恐”构成因果关系，应体现缺乏互动性和这种紧
张、恐慌感带来的结果。A项“望而生畏”意为看见了就害怕，能够与前文构成因果关系，当选。C项“惊慌失措”意为害怕紧
张，以至不知所措、失去常态，仅对应前文“面对镜头时的紧惶恐”，无法对应“缺乏互动性”这一因素，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】人民网《AI面试来了，你准备好了吗？》

5、我国“人造太阳”的研制早在20世纪50年代就开始了，几乎与国际上同步。2006年，我国在合肥自主建成了“人造太阳”实验装置，即托卡马克
核聚变实验装置（EAST），是全球首创的全超导型装置，用以探索无限而清洁的核聚变能源。2011年，我国与世界上30多个国家联手打造“人
造太阳”，即由30多个国家合建的国际热核聚变实验反应器。当时的国际热核聚变实验反应器是有史以来最大的托卡马克装置，它能够产生500
兆瓦的电力，与一座火力发电站的发电量相当，但这种反应器不会用来发电，因为它只是一个大型的物理实验装置。2016年初，我国合肥的“人
造太阳”实验装置在实验中创出新纪录。这个核聚变反应器将核燃料的等离子体加热到近5000万摄氏度，是太阳中心温度的3倍多，而且将这一
温度维持了102秒，使极端高温持续时间从原来的20秒提高了5倍。

下列说法与这段文字相符的是：

 A．我国合肥的“人造太阳”实验装置尚未突破研究瓶颈

 B．二十世纪初我国自主建成了“人造太阳”实验装置

 C．我国是世界上最早研制“人造太阳”的国家之一

 D．国际热核聚变实验反应器因脱离实际无法应用

《正确答案》
C
《答案解析》

A项，根据“2016年初，我国合肥的‘人造太阳’实验装置在实验中创出新纪录”可知，“尚未突破研究瓶颈”表述错误，排除；

B项，根据“2006年，我国在合肥自主建成了‘人造太阳’实验装置”可知，应是二十一世纪初，“二十世纪初”表述错误，排除；

C项，根据“我国‘人造太阳’的研制早在20世纪50年代就开始了，几乎与国际上同步”可知，表述正确，当选；

D项，“因脱离实际无法应用”文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

6、冬季是心血管疾病的好发季节。相关研究数据表明，每年的12月至次年3月是心血管病发病高峰期，发病数明显高于其他月份，这与血脂季
节性波动的结论也相一致。据统计数据显示，因心血管疾病死亡的事件中约15.8%与天气寒冷相关，而仅有1.3%与天气炎热相关。心力衰竭、
心肌梗死和脑卒中在寒冷季节的发病率和死亡率均高于温暖季节。

这段文字接下来最有可能讲的是：

 A．心血管疾病为何冬季高发

 B．心血管疾病的症状有哪些

 C．如何有效治疗心血管疾病

 D．如何预防冬季心血管疾病

《正确答案》
A
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《答案解析》

本题为接语选择题，通读全文，重点把握文段核心话题。文段开篇引出话题，冬季是心血管疾病的好发季节，随后通过数据
资料具体论述冬季心血管病的高发情况，故接下来应论述冬季心血管疾病为何高发，对应A项。

B项“心血管疾病的症状”、C项“治疗心血管疾病”均与文段核心话题不一致，文段核心话题为“冬季”“心血管疾病”，不可能为接
下来要论述的内容，排除；

D项“如何预防”为针对心血管疾病冬季好发的对策，按照逻辑顺序，应先分析原因，再提出对策，故D项应在A项之后论述，
排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《冬季如何保持心血管健康》

7、同为收藏，目的和动机却______，大多数人以短期的赢利为目的，将收藏视为一本万利的投资；另一种人源于个人爱好，作为精神的收
藏。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 天壤之别

 B． 泾渭分明

 C． 截然不同

 D． 南辕北辙

《正确答案》
C
《答案解析》
由“大多数人”和“另一种人”的对比可看出，同为收藏，目的和动机却是差别很大的。BD两项错误，“泾渭分明”意为界限清楚或
是非分明。“南辕北辙”指行动和目的正好相反，均与句意不符。A项错误，“天壤之别”为名词性成语，不能作谓语，其前应
用“有”。因此C项正确。

8、对互联网金融加强监管，不是为了制约互联网企业，而是鼓励和保护真正有价值的金融创新，促进互联网金融规范有序健康发展。广大互联
网企业只有正确认识行业监管与自身发展的关系，将监管要求内化到企业经营管理中，才能更好地走上规范健康发展的轨道。

上述文段主要讲了（    ）。

 A．推进互联网金融监管创新的价值

 B．当前互联网企业面临的机遇和挑战

 C．制约互联网企业健康发展的客观因素

 D．互联网金融监管对企业发展的重要性

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇说明对互联网金融加强监管的目的是促进互联网金融有序发展，接着通过对策标志词“只有······才······”再次强调互
联网企业要明确互联网行业监管对自身发展的重要性，故文段主要强调互联网金融监管对互联网企业很重要，对应D项。

A项，缺少文段主题词“企业”，排除；

B、C两项缺少文段主题词“监管”，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《实现平台经济更加规范更有活力更高质量发展》

9、①进行良好的时间管理，同样需要这些品质
②把握好间隔和规律正是时间管理的内容

③当鸡蛋越来越多，情况越来越糟的时候，你要有能力控制局面

④进行时间管理，就好像抛鸡蛋

⑤要做好抛鸡蛋的动作，需要耐心、毅力、练习和计划

⑥你要不停地把手中的一只鸡蛋换成另一只，还要保持所有的鸡蛋都不落到地上

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ②④③⑥⑤①

 B． ⑤①⑥④③②
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